

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirde-
tések és ezeknek díjai, va-
amint a felszólamlások kü-
lendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN, VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Szánthó Elek.

Ev. ref. egyházunk feje, nagy. Szánthó Elek lelkész, 36 évi működés után elhatározta nyugalomba vonulását és ezt a mult vasárnapon tartott presbiteri gyűlésen be is jelentette.

Nemcsak egyházának hivei, de az egész város közönsége a legmélyebb tisztelettel adózik nagy. Szánthó Elek lelkész egyéniségének s ezt a mély tiszteletet és ragaszkodást valóban ki is érdemelte 36 évi közpályán való sikerekben gazdag működésével, egyéni kiváló tulajdonaival, melyek igazán mintaképévé tették mi előttünk a buzgó lelki pásztornak. 36 évi lelkészi működése úgy szólván évről-évre a sikerek láncolata volt s míg soha egy pillanatra sem szűnt meg egyházának mind anyagi, mind erkölcsi javain munkálni, soha sem történt meg vele az, ami az újabb időben hazánk más vidékein nem ritka jelenség volt, különösen az egyházpolitikai lényeges változások korában, hogy bármely más vallásfelekezetnek akár érdekeit akár csak érzékenységét is sértette volna.

Benne a ref. egyház és városunk közönsége s mindazok, akiknek alkalmuk volt magas röptü szelleme büvkörébe juthatni, méltán tisztelhetette és tiszteli a felvilágosult elmét, a tudományoknak és vallásos érzésnek ritka összhangját.

Mint ember önkénytelen rokonszenvre készítette megnyerő egyéniségével a vele érintkezöket, mint pap bármily aktusát teljesítette legyen lelkészi hivatásának, mindenkor megtudta találni azt a hangot, amely képes a lelket a vallás minden erejével felmagasztalni. Egy - egy ünnepi vagy halotti beszéde mindig példányképet fogja képezni a kitünő egyházi szónoklatnak. Különösen meg van áldva az egyházi szónok azon nélkülözhetetlen tulajdonságával, hogy beszédeit megérti hivei közül még az is, aki irni olvasni sem tud s mind a mellett le nem tér arról a művészi színvonalról, amely a legműveltebb léleknek is kellemes táplálkává teszi.

Nagy, Szánthó Eleket egyházának soha nem múló hálája kíséri nyugalomba, amelynek méltó kiegészítője az a tisztelettel párosult szeretet, amelylyel vallás külömbiség

nélkül városunk minden lakója irányában viseltetik.

Hogy mennyire áldásos és kiváló értékű volt lelkészi működése, annak jellemzőseül álljanak itt emez adatok, amelyek önmagukban is fényesen beszélnek:

26 éves korában 1866 aug. 26-án rendeltetett ki az abonyi ref. egyház élére, mint adminisztrátor s 1866. nov. 11-én a kiváló szónok és ritka tudományos képzettségű fiatal pap egyhangúlag nagy lelkesedéssel választott meg lelkésznek.

Midőn az egyházközség élére állott, annak vagyoni viszonyai a legnagyobb rendtelenség és hanyatlás képét mutatták, úgyannyira, hogy még az adót sem volt képes az egyházközség lefizetni s majdnem kényszerülve volt az állam a templomot lezálogolni. Az adóhátralékon kívül még 1500 frt. adózággal volt megterhelve az egyház község. De a fiatal lelkész odaadó működésének következménye már 1868-ban jelentkezik, midőn az egyház abba a helyzetbe jutott, hogy adósságából 1000 frt. lefizetett. 1868. szeptemberében megalakította a templom építési penztárt, melynek vagyona ez idő-

TÁROZZA.

Monna Vanna historia.

Mielőtt történetkém elmondásába fognék, ilendőnek tartom kijelenteni, hogy az egész esemény a modern világ légkörében történt s így nagyon eszakihoz, aki hősookról, trubadurokról és szende várkisasszonyokról ábrándoznék.

E rövidke előszó után, azt hiszem, bátran belefoghatok elbeszélésembe.

Weisz Henrik ur a tönk szélén állott. Már napok óta csak a sóhajtásból élt és azokból a jószágos, szerető pillantásokból, miket jóságos neje juttatott neki. A börze mindenit elvitt. Vagyont, jólétet, kényelmet, — s adott helyettök marczangoló önvádat és szomorú kilátást a szegénységre.

Weisz ur még nem szólt egy szót sem Ellának a közeli bukásról s így nem is sejtette, hogy férje ura miért sáppadozik napról-napra s miért fogatkozik óráról-órára.

Weisz ur pedig egy utolsó mentő kísérlethez folyamodott. Elküldte apját Kövy Dénes urhoz, a ki feleségének hosszú ideig udvarolt s a kit egy

alkalommal — még ideje korán — kidobott házából.

Hajdanában még üzlettársak voltak, jóbarátok, kik vagyon közösségben éltek; csak hogy Weisz ur nem akarta a hitvesét is a közös szerzeményhez sorozni, úgy gondolkozván, hogy a mit saját firmája alatt szerzett, ahhoz csak neki van törvényes joga.

Ezen kaptak aztán össze a jó pajtások, az üzlettársak... Így dőlt aztán romba a Kövy és Weisz cég, így lett mindegyik a maga ura.

Kövy ur nemsokára megnősült, de nem tudta fejéből kiverni Ellát; érezte, hogy azt az üdvöt, mit Ella nyújtott neki nem pótolja hitvese.

Pedip Leontin szerette ferjét, csak hogy sohasem volj alkalma szerelméről bizonyosságot tenni s ez fájt neki.

Végre is az ilyen házasi élet nem ér valami sokat, Kövy ur még hozzá csapodár is volt; így aztán közös elhatározással beadták a válópert.

Ilyenek voltak a viszonyok s ilyen volt az éghajlat Kövy urnál, amikor belépett hozzá — Weisz ur atyja.

A derék öreg tudományos képzettségű ember volt, ismerte az összes részvények árfolyamát, kövy nélkül tudta még az egy év előtti ér-

tekek kurzusát, szóval igazán befentes börziánér volt.

Weisz Pinkász ur rövid bevezetés után előadta a szegény Henrik szomorú helyzetét es folyamadt abhoz a barátságához, mely hajdanta egybefűzte őket s amit szétszakított a nő.

Kövy Dénes itt gondolt egyet. A logikája nagyon egyszerű volt. Abból állott, hogy a mit szétszakított a nő, azt a nő újra összelűzheti; így legalább meglesz az elégtétel is, megmarad a káposzta is, de a kecske mégis jóllakik.

S megtette ajánlatát...

* * *

Weisz Henrik ur gondterhelt főve járt föl s alá szobájában; íróasztala mellett ült atyja, fejét kezére, hajtva; míg a szomszédból behangzott a zsurozó társaság jókedvű, gondatlan zivajja.

Weisz ur e pillanatban atyja felé fordult, kezét ajkához emelte s bambán kibámult az utcára, hol fürge hóphelyek játszadoztak vigjátékokat.

— Holnap éjjel?

— Holnap éjjel! ismétlé az öreg Weisz.

— De hogy szóljak Ellának? Oh, ez a szögyen, hiszen még azt sem tudja, hogy a tönk szélén állunk. Az az átkozott Kövy tudta hogy hová sújtson. Mit is mondott tulajdonképen?

Ország J.
ABONY
Pintér-ház.

Uri és női
divatárú
kereskedés.

Dús raktár mindennemű rövid és szövött árúban, kézimunkákban és anyagokban.

Czipők, kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, zsebkendők

bámulatos olesó árban.

szerint 70000 korona, 1869-ben lefizettet az adóhátralékokat. 1870-ben megállapította a takarékmagtárt, amelynek ez idő szerint 1009 kor. tőkéje és 97 véka búza és 242 véka árpa készlete van.

1870-ben egyházmegyei tanácsbíróvá, majd egyházmegyei pénztárnokká választott.

1885-ben az egyház részére megveszi a Kássa Mózes féle házat 850 frtéért, 1887-ben pedig Weigelsberg bárótól 4 hold földet temetőnek 1600 frtéért, 1890-ben felállítja a 3-ik iskolát a Kássa féle házban 800 frt. költséggel és megveszi a tanítói fizetés alapjául szolgáló 13½ hold földet 2400 frtéért. 1894-ben az Altmann, 1895-ben a Márton Lajos, 1901-ben a templom építési pénztár terhére templom helyül a Vajda féle házat veszi meg 19000 koronáért, 1903-ban felépítette a Márton féle kertben a 4-ik iskolát és megtette az előkészületet a 4-ik tanítói állás felállításához. Végül, hogy mindenki egy pillantással tisztába jöjjön a 36 munkás év széperedményével, elég ha megemlítjük, hogy az ev. ref. egyház összes vagyona 1901 év decz. 31-én 173.186 kor. 14-filler s így a nagytiszt. úr bölcs vezetése azt eredményezte, hogy az egyház vagyónának értéke az ő működése folytán megháromszorozódott.

Véres vasárnap.

Köznépünk elszomorító erkölcsi állapotairól tesznek tanúságot azok az események, amelyek a múlt vasárnap csöndjét megzavarták.

Alig esteledett, már is egy borzalmas eset zavarta fel a Szelei-ut lakóit. Fehér János nevű legény egy társával sietett haza — egy kissé kápatosan — édes anyjához, hogy kipihenhesse egy munkába töltött hét fáradságait, de szegény alig jutott el a szelei-uton levő keresztig, midőn szembe jött vele egy vadállatias természetű jó madár,

— Kisegít bajdából, társul fogad; s mindezt nőd kéri holnap éjj. . . .
— Elég! rivalgott Henrik ur. Elég!
— Válasszál! Boldogság boldogtalansággal vagy boldogtalanság boldogsággal kell-e?
— Egyik sem! Inkább a halál. Csak ne volna olyan nehéz meghalni, csak ne tudnám, hogy milyen szép az élet.

Az öreg Weisz nem sokára elbucuzott fiától; figyelmeztetvén, hogy erős legyen az elhatározásban . . . s ne áldozzon föl mindent az ideális érzelemért . . .

Weisz ur pedig bölintott egyet atyja jóakaró tanácsaira, aztán elváltak.

Mikor az ajtó bezárult atyja mögött, visszült irásztala elé és át-meg átgondolta helyzetét. Nem volt elég bátorsága ahhoz, hogy Ella elé álljon azzal a föltétellel, a mit a kegyetlen Kövy áldozata fejében követelt tőle.

Egyenes uton tehát mire sem mehetett. Elővette tehát a másik szellemét, a fufangot.

Egy éjjelt töltött ébren. Ez alatt volt alkalma, hogy megássa azt a vermet, melybe Kövy urat bele akarta ugrasztani.

Másnap reggel Weisz ur elment a vad Princzivallehoz, Kövyhez, a ki elégedetlen dörzsölte kezeit, mikor meglátta hajdani üzlettartását.

— Eljöttem! szolt Weisz Henrik ur rezig-náltan.

— Tessék helyet foglalni. És ha tetszik, megkötjük a szerződést.

— Ahogy tetszik.

— Ma pontban tíz órákor ott leszek.

— Az ajtóban várom Kövy urat.

— Helyes!

— Aztán . . . aztán . . . öné legyen a boldogság!

valami Csizmadia András nevű nős ember, aki egy kis szóváltás után mellébe dőfte kését a békésen haladó embernek. Fehér még eltudott vagy 60 lépésnyire menni, de aztán összerogyott a súlyos seb következtében. Jó óra tellett el, míg orvost bírtak keríteni, aki az erősen vérző sebet szabályosan bekötözte. Ilyenkor tűnik ki, hogy mennyire fontos dolog az, ha a rendőr-legénység az első segélynyújtásban ki van oktattva, így nem fordulhatott volna elő az az eset, hogy a sebesült-höz hívott két rendőrnek tétlenül kellett néznie, hogy miként vérzik el szemük előtt a szegény sebesült.

De hogy mennyire nincs semmi gond a rendőrség kioktatására, bizonyítja az is, hogy a gyilkos, merényletének elkövetése után még több mint 4 órahosszáig szabadon járhatott, kelhetett s így a bűnjelt képező kést is eldughatta, holott pedig a rövid idő alatt a helyszínen megjelent két rendőr, ha kötelességét tudta volna, ha arra ki lett volna oktattva, úgy járhatott volna el, hogy egyikük a sebesültet első segélyben részesíti s az összeszedült nép közül egy megbízható embert orvosért küld, addig a másik azonnal a csendőrséget értesíti s azzal együtt a gyilkost a lehető leg-rövidebb idő alatt elfogja, a bűnjeleket nála megtalálja s esetleg ezen körülmény nyomása alatt beismerő vallomásra bírja, míg emigy sikerült neki a bűnjeleket eltávolítani s másnap reggel már szemtelenül tagadta a vizsgálóbíró előtt, hogy ő akárcit is megszuirt volna.

Ezzel a vérontással azonban nem fejeződött be a duhaj, erkölcsi érzés híjával lévő suhanczok elbizakodott vakmerősége. A Katholikus Munkás-egylet táncvigalmat rendezett, amelyre elment egy pár huszár altiszt is, akikkel azonban csakhamar hajba kapott az új bor erejétől is felbuzdult legénység s alaposan kezdték egymást agyabugyálni. A huszárok közül egy a laktanyába sietett segítségért s csakhamar vagy 24 huszár rohant a munkás-egyletbe s az oda bezárkózott és téglával kifelé dobálózó népséget ostrom alá vette, az egész épületet össze-vissza vagdalták s az ablakon benyújtott kardokkal és bedobált téglákkal sok legényt megsebesítettek. A háborúnak, melyet a rendőrség sok ideig visszautartott — a csendőrség közbe lépte vetelt véget s ennek köszönhető, hogy tömeges sérülések nem történtek, mert a megvadult huszárok már-már betörték az ajtót. A csendőrség lefegyverezte a huszárokat s megfelelő eljárás végett átadta illetékes hatóságoknak, amely — úgy reméljük, a jövőben fokozottabb mérvű szigort fog alkalmazni a legénységgel szemben s így elejét fogja venni a polgárság es katonaság között eddig kifogástalanul barátságos viszony megzavarásának, amelynek ápolása mindanyiónk kötelessége és a

— Amire évek óta szomjaztam hiába!
— Mem gondolja, hogy több a kegyetlenség tetteiben, mint az áldozat.
— Megfizetem ám!
— Igaza van! Isten önnel!
— Este tíz órákor.
Ezzel Weisz ur könnyző szemekkel ment . . . ment Léontinhoz.

Leontin szívesen fogadta Weiszet és nagyon meghatotta az a szomorú halnyzet, melybe a sors szegényt sodorta. Emellett tetszett neki az alkalom a mely kínálkozott, hogy Kövy urat, az ő való felben levő férjét kijátszsa.

Ezte tíz óra. Mélyen befátyolozva lépett be Leontin Weiszékhez. A szoba sötét volt.

Weisz ur megsúgta, hogy, feleségét még délben anyjához küldte s így nincs mitől tartania. Alig öt perczre rá jött a vad Kövy Dénes két tanuval a szerződés meg kötése céljából.

Az éj elmúlt . . . Kövy ur rosszkedvűen ült szobájában, mikor belepeelt Weisz ur.

— Isten hozott, Henrik.

— Szarvusz Dénes! Nos?

Hagyd el barátom. Ne szóljunk róla, Maradjunk csak továbbra is üzlettársak, legyen közös a vagyonunk — de a nőből többet nem kérek!

Igy esalódott Princzivalle — Kövy ur s így maradt ép továbbra is Monna Vaana — Weisz Henrikné.

Azóta békés egyetértésben élnek egymással Kövy és Weisz; jó barátok, mert Kövy urnak eszébe se jutna közeledni üzlettársa nevéhez, úgy gondolkozván: „Nem mind arany, a mi fénylik.”

lakosság eminens érdeke, minthogy nekünk a huszárainkra tüzeseteknél nagy szükségünk van, de különben kétszer is gondolja meg, aki katonával köt ki. Az egyletnek minden kára megtérült s így az ügy rendben van.

Különben itt sem végződik a vasárnapi krónika. Balog Károlyt, az uri kaszinó szolgáját, a posta épület mellett egy pár suhancz, bizonyára csak kedvtelésből — levverte.

Mindezekből pedig a tanúság az, hogy a közrend és csend megkivánja, hogy az előjáróság az olyan egyletek báljait, hol ilyen brutálítások történnek, bizonyos időre tiltsa be s ily módon a vérengzésnek elejét vegye, másrészt pedig a rendőrség és csendőrség figyelmébe ajánljuk, hogy azokat a notárius verekedő suhanczokat, akiktől tisztességes ember már estefelé sem mehet el a járdán anélkül, hogy inzultálásukat elszenvadni ne volna kénytelen, vegyék pártfogásukba. Egyelőre pedig azt ajánljuk a tisztességes egyéneknek, hogy este csak fegyverrel lépjenek ki a küszöbön s védjék meg önmagukat, s ne habozzanak szükség esetén a jogos önvédelemben fegyverüket használni is. Így majd a tisztességes emberek bátorsága észére fogja téríteni az állatias indulatu betyárokat.

Rákóczi ünnepély.

Lakosságunk méltó módon fogja Rákóczi Ferencz emlékünnepeit megtartani, melyek a hó 25-én, mához egyhétre rendeztetik. A rendezőbizottság a következő lelkeshangú felhívást bocsátotta ki:

Polgártársak!

A magyar nemzet történelmének legszebb lapja nyílt fel ebben az esztendőben. A felnyitott lap a Rákóczi-korszak dicső tetteit hirdeti az egész világ előtt. Hirdeti a magyar nemzet szabadság-szeretetét, a haza földéhez való törhetlen ragaszkodást, a mi urunk, fejedelemünk,

RÁKÓCZI FERENCZ

soha el nem feledhető, soha meg nem hálálható áldozatkészségét, lángoló hazaszeretetét, önfeláldozását.

A vitéz, a hős, a dicső fejedelem száműzetésben élte le napjait, s hamvai ma is még idegen földben pihennek.

Pedig milyen nagyon szerette hazáját, milyen nagyon szerette a magyar népet; a labanczok országgyűlése mégis száműzte, — száműzte, mert igaz magyar volt.

Emlékezzünk meg róla, különösen mi abonyiak. Hiszen a pusztító labanczok ellen ő vette oltalmába ezt a várost, ő vette oltalmába ezt a népet, e város lakosságát most 200 esztendője, — ma is hirdeti még szabadság levele, melyet 1703. október 22-én adott a kuruczok tokaji táborában megjelent abonyiaknak.

Ennek az emléket ünnepeljük most 200 év múltán, 1903. október 25-én, vasárnap.

Jöjjetek el kuruczok ivadécai, kuruczok utódai, ünnepeljük igazi kurucz érzelmekkel, kurucz lelkesedéssel a labanczverő legnagyobb kuruczot.

Jelszavunk: Vesszen a labancz!

Éljen a kurucz!

Az ünnepély sorrendje:

Reggel 6 órákor 21 ágyulövés jelzi az ünnepnap kezdetét. A város utcáin és terein zenekarok játszák a Rákóczi indulóját.

Dél előtt 11½ órákor városi diszközgyűlés lesz, Rákóczi érdemeinek méltatásával.

Délután 3 órákor nyilvános ünnepély a Kossuth-terén a városháza előtt, mire a gyűlékezést 3 ágyulövés jelzi.

Az egyletek és társulatok felvonulása után a tárogató adja Rákóczi riadójelet az ünnepély megkezdésére.

Megnyitó beszéd.

Költemények elszavalása.

Ünnepi beszéd.

Közben az iparos ifjuság dalárdája hazafias dalokat énekel.

Zaró beszéd.

Este 6 órákor zeneestély a polgári iskola torna-csarnokában, melynek programja:

1. Hymnus. Éneklí az iparos dalkar, Kovács Béla vezetése mellett.

2. Ünnepi beszéd. Tartja ft. Lévay Mihály apát, esperes plebános.

3. Winianovszky: Faustrábránt; hegedűn

előadja Geyer Stefi k. a., zongorán kíséri Dienzl Oszkár.

4. Rákóczi. Melodráma. Irta: Váradai Antal. Szavalja Keresztes Béla, zongorán kíséri Deutsch Gyula.

5. Dienzl Oszkár: Emléklap. A szököknél, zongorán előadja a szerző.

6. Hubay Jenő: Csárdajelenetek; hegedűn előadja Geyer Stefi, ka. zongorán kíséri Dienzl Oszkár.

7. Zárbeszéd. Tartja Dr. Révész Géza.

8. Szózat: Éneklő az ünneplő közönség az iparos dalkar vezetésével.

Belépti-díjjak: Négy elsősorban ülőhely, 2 kor., a többi ülőhelyek 1 kor., állóhely 40 fill. Deák-jegy 10 fillér.

Tekintettel a nemzeti kegyeletesczélra, felülvezetések köszönettel fogadtatnak. Jegyek előre válthatók — keddtől kezdve — Vidder Jenő gyógyszerárában.

Az estélyen való közreműködésre megnyert világhírű művész, Geyer Stefanie arcképe Ország J. és tsa. Kossuth-téri üzletének kirakatában látható lesz.

Művészetének s általában a hangverseny érdekes programjának meghallgatására felhívjuk közönségünk érdeklődését.

MI UJSÁG?

— **A reformátusok ünnepe.** Nevezetes ünnepe lesz mához egyhétre az abonyi református híveknek. Az ekkor délelőtt tartandó isteni tiszteleten tartja meg búcsú beszédét nagytiszteletű Szánthó Elek lelkészünk, mely alkalommal megemlékezik a reformáció ünnepléséről és dicső emlékü urunk, fejedelmünk, Rákóczi Ferenczről is, kapcsolatosan az azon napon tartandó Rákóczi ünnepélyvel. — Felhívjuk a református hívek figyelmét az ünnepélyes isteni tiszteletre, melyen szeretett lelkipásztorunktól vesszük búcsút, áldásos lelkipásztorokadásának befejezésével.

— **Hymen.** Kádár Zsigmond kereskedelmi utazó folyó hó 11-én eljegyezte Ungár Adolf helybeli kereskedő szép és kedves leányát Szidonia kisasszonyt. Szerencse kísérje a szeretetből kötött frigyét.

— **Kaszinónk a váczpüspöknél.** Lapunk utolsó számban közöltük a nagy diszesen kiállított jegyzőkönyv kivonat szövegét, melyet az abonyi kaszinó küldöttsége nyújtott át gr. Csáky Károly megyés püspök ő méltóságának e hó 8-án Vácson. A küldöttség tagjai: Gulner Gyula, Teszary László, Lévy Mihály, Antos Béla és Véli Miksa voltak. A nemes gróf kiváló figyelemmel fogadta és vendégeül látta a küldöttség tagjait, akik elé a pályaudvarba oldalkanonokját, Balázs Lajost küldötte ki két díszfogattal. Nyomban a megérkezés után fogadta küldöttségünket a Fiváló főpap, kihez emelkedett tartalmú lelkes beszédet intézett kaszinónk elnöke, Gulner Gyula államtitkár. A püspök mélyen átértett, választékos szavakban mondott köszönetet a figyelem ama megnyilatkozásáért, melyet kaszinónk iránta tanúsított. Kiemelte, hogy különösen kedves neki a figyelem, mert bizonyossága annak, hogy az abonyiak távollétében sem feledték el őt. Őszinte rokonszenvét fejezi ki a cassinó iránt, melynek ha nem is lehet működő tagja, de nemes céljait mindig igaz érdeklődéssel kíséri. Kedves emlékei között fogja meg őrizni a dísztagjaul történt megválasztásáról szóló iratot. Éljenzessel fogadott szavai után a cassinó elnöke bemutatta neki a küldöttség tagjait, akik el voltak ragadtatva a szeretetreméltó főpap nyajasságától. Végig vezeté őket terméiben, megmutatván nekik remek könyvtárát és értékes kéziratt gyűjteményét. Majd székesegyházába vezette el küldöttségünket a mindnyájunk által becsült oldalkanonok, ahol a kiváló műértelemmel bíró főpap nem egy alkotását láthatták, főként a székesegyházi kincstárban, melyet nagyaldozatokkésséggel ő alkotott meg s több értékes tárggyal bővített ki. Ebédre is magánál látta az abonyiakat magyar főpapi vendégszeretetről ismert gróf püspökünk s nem csak az asztalnál, de mindig oly fesztelen hangulat volt a szívjóságáról méltán elégetett háziur körében, hogy a küldöttség tagjai nem győzik mindezt eléggé emlegetni. Miután még egyszer köszönetet mondott vendégeik, illetőleg azok által a cassinóknak, az iránta tanúsított figyelemért, megajándékozta az utóbbit arcképével. A távozás ideje elérkeztevel püspöki díszfogaton küldöttségünk a yasúthoz hajtatott s a delutáni órákban a legkedvesebb emlékekkel távozott Vácra, kaszinónk méltán nagyrabecsült dísztagjának köré-

ből, akinek magas személyére méltán büszke elhat ez ősi intézmény, az abonyi kaszinó, s akire méltán tekinthet tisztelettel Abony közönsége.

— **Hazafias ünnepély.** A 48-as kör Rákóczi ünnepélyt rendez november 1-én, abból az alkalomból, hogy a volt nőegylet szép selyem zászlóját a 48-ks egyletnek ajándékozta s azt átveszi. Az ünnepélyen közre működnek: Aranyi Ödön felolvasással. Keresztes Béla melodramai előadással, Király Ferencz kurucz nóták hegedülésével stb. Az estély minden esetre érdekesnek ígérkezik.

— **Új tanítónő.** Az újonnan megnyitott negyedik iskolájukba a ev. reformátusok Szücs Margitot választották meg tanítónőnek. Szerencsét kívánunk az új tanerőnek nem könnyű hivatalához.

— **Deák ünnepély.** A polgári iskola növendékei tegnap tartottak ünnepélyt Deák Ferencz emlékezetére, melyen az ünnepi beszédet Göndöcs N. János tanár tartotta, néhány növendék pedig alkalmi költeményt szavalt. melynek programja volt: 1. Hymnus, énekelték a polg. leány növendékek. 2. Megnyitó beszéd, tartotta Zsigmond Antal igazgató. 3. Deák Ezerész emlékezete, szavalta Szücs Jolán növ. 4. Ünnepi beszéd, tartotta Göndöcs N. János tanár. 5. „Rendületlenül“, szavalta Tömösközi László növ. 6. Szózat, énekelték a polg. fiúisk. növendékek.

— **Deák Ferencz emlékezete.** A haza bölcsének, a nemzet halhatatlan emlékü ügyvédjének születése 100-ik évfordulóján, f. hó 17-én kegyeletes ünnepélyt tartott a helybeli rom. kath. népiskola. Délelőtt fél 8 órakor isteni tiszteleten vettek részt a növendékek, majd osztályaikba vonultak, hol minden egyes tanító a tanítványok felfogó képességéhez mért beszédben ismertette az ünnepély jelentőségét.

— **Ajándék.** Lukács Gyula, mint a kath. Olvasóegyletnek választmányi tagja, a napokban ajándékozta meg ezen egyletet az új pápa, X. Pius szent atya olajnyomatu szép és nagy arcképével. Az aranyozott rámban foglalt s a szent atyát pápai díszben feltüntető kép díszére szolgál az egyletnek és a szíves ajándékoznak eddigi aldozatokkésségét egy újabb esettel szaporítja.

— **Nyilvános köszönet.** Lukács Gyula urnak azon szíves aldozatokkésségéért, mely szerint a kath. Olvasóegylet részére X. Pius pápát ábrázoló díszes és értékes képet adományozni kegykedett, ez úton mond az egylet nevében hálás köszönetet: Király János, elnök. Abony, 1906. okt. hó 15-én

— **Választás.** ifj. Teszary Lászlót, városunk szülöttét monori tb. főszolgabíró, a múlt hétfőn Pestvármegye közgyűlése óriási szó többséggel a dabasi járás főszolgabírájává megválasztotta. Szívvel gratulálunk a megérdemelt kitüntetéshez.

— **Helyreigazítás.** Múlt számunkban azt írtuk, hogy a Rákóczi ünnepély alkalmával tiszt. Dajka káplán fogja a templomi ünnepi beszédet tartani, újabb értesülésünk szerint azonban ugytiszt. Szánthó Elek lelkész fog ünnepi beszédet mondani.

— **Országos népgyűlés.** A magyarországi kath. egyesületek szövetsége folyó hé 19, 20, 21. 22-én tartja. IV-ik nagygyűlését. Budapest ten, Az eddiginél népesebbnek ígérkező nagygyűlésen Ft. Lévy Mihály apát, esperes-plebános buzgólkodása folytán és vezetése alatt — Abonyból is számos kath. hívő fog részt venni.

— **Kitüntetés.** Kapala Sándor fia, Kapala Károly kőmives segéd, a budapesti, szeptember hóban rendezett tanoncz és segéd munka kiállításán, építkezési rajzaiért e z ü t o k m á n y n y l lett kitüntetve, azon felül egy csinos kis dobozban egy magyar aranyat kapott. Nagyon szép dolog ez és nyilván hirdeti, hogy a szorgalom minden körülmények között megleli jutalmát.

— **Jólértésültség.** Valaki azt a butaságot corgoltálta, hogy a munkás egyleti verekedés alkalmával, a harangot én verettem felre. Erre az ostoba, alaptalan hirre kijelentem hogy én a revolúciónak míg a táján sem voltam, de ha hirt vettem volna is róla, e fajta intézkedés távol állott volna tőlem.

Temesközy Gerzson.

— **Sulyos ítélet.** Szitkey jegyző törtélen sehogysem tudott kijönni főjegyző kollegájával s az egyenellenkedések napirenden voltak. Egy ízben aztán anyira megfedkezett Szitkey magáról, hogy sértő kifejezése miatt a kecskeméti törvényszék 12 napi fogházra átváltoztatható 240 korona büntetéssel sújtotta. Az ügyész sulyosbírtásért föllebegett.

— **Tüzesetek.** Múlt héten Toth József szegény munkás ember I. kerületbeli háza, nagyszélyviharban leégett, biztosítva nem volt s a kör érzékenyen sújtja a szerencsétlen embert. A tűz gondatlanságból keletkezett. Az oltás körül kiűntették magukat: Dombi Imre, Somódi István, Stefán Dániel, és Gáspár István, nekik köszöhető, hogy a veszedelmes szél viharban a tűz terjedése megakadályoztatott. Hétfőn pedig egy kis kukoricacsutka rakás gyult ki egy udvaron, kár azonban nincs.

— **Könnyműség útján.** Pozsgai István gépész segéd volt Markbreitnál, a gazdája beküldte egy kocsit kukoriczával Földvárba. Pozsgai elisadta a kukoriczát, az árát azonban a patkóhoz verte. A lelkiismeret furdalásai között ment haza szüleihez Törtelre, hol három golyót repített agyára, de biz azok ellapultak a kemény koponyára. Átadták a bíróságnak.

— **Felsült tolvaj.** Máté József közismert apró jószág távollitnok vasárnap éjjel Bata Andróljából el emelt egy libát s ez a siker annyira bátorította, hogy másodszor is szét rézett Batajában, de a szemfüles gazda feledredt a beszé Máté urat alaposan eltángálta. Általános nézet, hogy amit kapott megérdemelte.

Egy jó családból való fiú nyomasztó tanulóknak felvétetik e kiadóhivatalában.

Clayton & Shuttleworth
váci-körút
63. sz.

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest
által a legjutavosabb árák mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcsepplőgép-készletek
továbbá járgány-csepplőgép, löhő-csepplők, tisztító-rosták, aratógépek, szénaxájtók, boronák.

2¹/₂ egész 12 lóerős, számkaszalozók, kontolyozók, kaszáló- és tisztító-rosták, horonák.

"Columbia-Drill"
legjobb sorvetőgépek, szénaxájtók, répvágók, kukoricza-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egyetemes aszél-ekék.

2- és 3-vasúti akák és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes díjjegyzékek kérésre ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb gyárája.

Kiváló szerencse Töröknel! Felülmúlhatatlanul!

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyere-ménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:

- a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
- a 200.000 „ főnyereményt a 74366. „
- a 90.000 „ „ a 909780. „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyremény a legszerencsésebb esetben

14.459.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 1 a 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3. —

1/2 „ „ „ 3. — „ „ 6. —; 1/1 „ „ „ 6. — „ „ 12. —

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

ft. é. október hó 26-ig

bizalommal hozánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TÁRS

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz körut 46 a I. fiók: Váci körut 4. a.

I. fiók: Múzeum-körut 21. a. III. fiók: Erzsébet-körut 54. a.

Rendelő levél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA Bankház Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben.) utánvételezni kérem nem tetsző postautalvánnyal küldöm törendő mellékellem bankjegyekben (bélyeg.)

Pontos cím:

MAGYAR IPAR

Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak arjegyzékét áttekinthetően ajánljuk.

1 drb bécsi piros paplan	1	frt 80
1 „ „ „ „ „ „	2	80
1 „ Sain Chachmir paplan	3	80
1 „ atlasz	5	2
1 „ sevim atlasz	8	50
8 részű voilin matrutz	4	50
1 „ Cím de africque	7	—
1 „ szőr	10	—
1 „ „ „ „ „ „	14	—
1 szalma sák letűzve	2	20
1 drb acél odrony ágybetét	5	50
1 „ „ „ ruganyos matrutz	15	—
1 összehajtható vaságy tengercifü matrutzal	10	—
1 drb flanel takaró	1	50
1 asztal, 2 ággyerítő	5	50

Gichner Mór és Testvére
Budapest, IV., Múzeum-körut 27. szám.

Pontos minden menyasszonynak!

Szüksé let beszerezése előtt ne muassa el!

Tausky J. Fiai
ruha- és felérménygyártó
Pozsony

specialis árjegyzék, mely a legújabb és legmodernebb állított keirenye kelt figyelt s két katalo- gus be mentesül megrendelni.

Me bízható cég! Pontos kiszállítás! Különös szabott árak!

1916 március 16. any 31.

REICH L. FIAI
Üvegyárosok, cs. és klr. udvari szállítók
BUDAPEST, VII. ker., Lövdöde-tér 2. szám.

Ajánlják legjobb minőségben gyártott Syphon- és gázúse palaczkokat legolcsóbb árak mellett és pedig:

- 1 Lada kb. 200 drb. 16 üveglás sima, fehér v. világos kék (aqua- marin) színű Syphonpalaczkot talppal vagy talp nélkül: 62 korona
- 1 Lada kb. 200 drb. gázúsepalaczkot gummygűrűvel és üve- golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aqua- marin) színű, magas vagy alacsony alak: 52 korona

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bér- mentve, készpénzítés ellenében 2% scntó — 10 lada rendelés után 5% rabatt. Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Préselt irások vagy czérvéséseknél csak az elkészítési onköltséget számítjuk, ellenben az alak és klicseért költség nem számított. Megjegyzük még, hogy megvizsgált 20 létkör nyomású Syphonpalaczkaink Magyarorszá- gban csak kizárólagosan közvetlen a mi gyárunkbólazerezhettek be.

SZABADALMAKAT ÉRTEKESITŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (TÖRV. BEJ. CÉG)
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 17.
Meggere szabadalmakat, financiroz talalmányokat, belajstromoz védjegyeket és mustrákat.
FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

VIDÉBI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE, SORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPIROKRA KÖLCSÖNT
ADUNK KÖRTELMEK VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

Tanningene a legkedveltebb és legegészségesebb hajfestő szer szőke, barna és fekete. Ára 5 kor.

A száznak és fogaknak legeslegjobb az **OSAN** K. 1.76 és 88 fill.

Czerny-féle keleti a legjobb és legegészségesebb szőpítő szer. 1 üveg ára 2 korona. Ezzel hygien. balzsam-szappan 60 fillér.

RÓZSATEJ

Főszétküldési hely: Czerny J. Anten, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.

Budapesti malomépitészet és gépgyár
PODVINECZ ÉS HEISLER
BUDAPEST, VÁCZI-UT 141/V.
GYÁRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS BENZIN LOKOMOBILOKAT szelepes vezényművel 2-50 lóerőig.
Megbízható képviselők kerestetnek.

SCHNEID Köhögési tea és hurút por
gyógyszerész-féle
a St. Georgs-gyógyszertárból Wier V/2 Wimmergasse 33. Orvosi rendellet szerint készíve. Jótékony hatással bír a lélegző szervekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő, a rekedtséget és torok-csiklandozást megszünteti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postal szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 2 csomagnál kevesebb nem küldetk. — Kérjük, a Szent György-féle gyógyszertár védjegyét figyelembe venni, ezen hirdotést pedig kívánni és megörizni szíveskedjék.